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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000076/2013 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Véronique Mathieu Houillon, Monika Hohlmeier, Hubert Pirker 
namens de PPE-Fractie 

Betreft: Nieuwe Bulgaarse regering - ernstige bedreiging voor binnenlandse zaken en veiligheid in 
de EU 

Het nieuwe Bulgaars parlement heeft prioritair een wet goedgekeurd om de structuur en de werking 
van de volledige nationale veiligheidssector te wijzigen. De wijzigingen van de wet betreffende het 
Bureau voor de staatsveiligheid hebben tot doel het bureau politie- en onderzoeksbevoegdheden te 
verlenen, wat indruist tegen het huidige profiel van het bureau, dat een onafhankelijke contra-
inlichtingendienst is, zoals aanbevolen door de Commissie in haar verslagen over het samenwerkings- 
en toetsingsmechanisme. Bovendien zal het Directoraat-generaal bestrijding van de georganiseerde 
misdaad, dat momenteel onder het Ministerie van Binnenlandse Zaken valt, worden gesloten en zullen 
zijn taken, samen met aanzienlijke onderzoeksbevoegdheden, worden overgeheveld naar het Bureau 
voor de staatsveiligheid. Het evenwicht tussen de instellingen die geacht worden de veiligheid van de 
Bulgaarse en alle EU-burgers te waarborgen, is verbroken, wat een bedreiging vormt voor de 
democratische orde. Volgens ons vormt deze wet een gevaarlijk precedent voor het veiligheidsstelsel 
in de Europese Unie, met name omdat het publiek niet werd geraadpleegd en er geen 
maatschappelijk draagvlak is. 

Deze wijzigingen kunnen leiden tot een toename van de criminaliteit, met inbegrip van de 
transnationale georganiseerde misdaad, en kunnen tot gevolg hebben dat Europese 
partnerorganisaties en -instellingen hun vertrouwen in de Bulgaarse besluitvormers en samenleving 
verliezen. 

Een dag nadat de wijzigingen in werking zijn getreden, werd een zeer controversiële persoon zonder 
publiek debat tot directeur van het Bureau voor de staatsveiligheid benoemd, maar moest na hevige 
sociale onrust aftreden. 

– Is de Commissie op de hoogte van deze fundamentele wijziging in het veiligheidsstelsel van een 
EU-lidstaat? Is de Commissie het ermee eens dat dergelijke wetgevende wijzigingen waaraan 
geen debat is voorafgegaan de democratie in gevaar brengen? 

– Heeft het Bulgaars parlement de Commissie ingelicht over de redenen voor deze hervorming en 
over de precieze bedoeling ervan? Zo neen, acht de Commissie deze in overeenstemming met 
de doelstellingen van het samenwerkings- en toetsingsmechanisme? 

– Is het volgens de Commissie gerechtvaardigd een contra-inlichtingendienst met een politiek 
orgaan te fuseren? Zo ja, waarom? 

– Het Bureau voor de staatsveiligheid met zijn nieuwe taken moet geen verantwoording afleggen 
en is niet onderworpen aan wekelijkse parlementaire controle door het Bulgaars parlement. Is de 
Commissie gezien deze ontwikkelingen van oordeel dat de democratische beginselen worden 
geschonden? 

– Acht de Commissie de bovenstaande handelingen van de Bulgaarse wetgever een grondige 
reden om in het kader van het samenwerkings- en toetsingsmechanisme een bijzonder verslag 
op te stellen om de situatie in Bulgarije met betrekking tot de nationale en de EU-veiligheid te 
beoordelen? Zo nee, waarom niet? 
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